



جلد ۵۵ نمبر ۱۲۱  
۱۲ جولائی ۱۹۱۱ء

## انبیکارا احمدیہ

۵- مری ہز ۱۲ جولائی بوقت ۱۰ بجے شب - بذریعہ نون  
حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اقلت ایہ اشہ قائلے بضرہ العزیز کی صحت کے  
متعلق اطلاع مظہر ہے کہ :-  
"بھوڑوں کی تکلیف تو ہے ویسے عام صحت خدا تعالیٰ کے فضل سے ابھی  
ہے حرارت وغیرہ بھی نہیں ہے"  
اجاب جماعت حضور ایہ اشہ قائلے کہ صحت و سلامتی کے لئے توبہ اور التزم  
سے دعا مانگتے رہو۔

۵- ربوہ ۱۳ جولائی - محکم جوہری سلطان احمد صاحب سیرا ادا قف "وقف حاجی"  
کو امیر وفد کی حیثیت سے کھاریاں بھجوا گی تھی۔ وہاں آپ اجاکت بیمار ہو گئے  
آپ بوجہ بیماری حضرت امیر المؤمنین ایہ اشہ قائلے بضرہ العزیز کی اجازت سے  
دوپہر تشریف لے آئے ہیں۔ اجاب سے  
آپ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا  
کی درخواست ہے۔  
(خاکد ابو الطیر نائب ناظر اصلاح و اہل حق)

۵- محترمہ امیر صاحبہ ڈاکٹر مرزا عبد البرق  
صاحبہ امیر جماعت احمدیہ کھیل پور بھارت  
نائبہ امیر جماعت احمدیہ ان کی صحت  
کاملہ کے لئے درمندانہ دعا کی درخواست  
ہے۔ (مرزا مظہر احمد دارالصدر غزنی ربوہ)

۵- شکاگو امریکی محترم مولانا جمال الدین صاحب  
شمس کے بڑے صاحبزادے ڈاکٹر صوح الدین صاحب  
شمس نے شکاگو سے اطلاع دی ہے کہ ان کے  
چھوٹے بھائی عزیز فداح الدین شمس یا کتن سے  
ان کے پاس بخیر و عافیت شکاگو پہنچ گئے ہیں

حضرت سید ام مظہر احمد صاحب مدظلہ  
کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۱۳ جولائی حضرت سیدہ ام مظہر امیر  
صاحبہ مدظلہ کی صحت کے متعلق آج صبح  
کی اطلاع مظہر ہے کہ :-  
"طبیعت کھل کر نسبت کچھ بہتر ہے کل  
نمبر ۹۹ تھا۔ اس وقت تازہ ہے۔  
میں خون میں انفکاشن ابھی تک دور  
نہیں ہوئی۔ کمزوری بہستور ہے۔ ادا  
بے چینی کی کیفیت بھی حل رہی ہے۔ نیند  
بہت آتی ہے۔ محکم ڈاکٹر صوح  
صاحبہ صاحبہ کے لئے آج لاہور سے  
ربوہ تشریف لارہے ہیں۔"  
اجاب جماعت خاص توبہ اور التزم سے  
دعاؤں میں لگے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت  
سیدہ موصوڈ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ  
و عافیت عطا فرمائے آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## محض ترکِ شر سے انسان کامل نہیں بن سکتا

انسان کیلئے لازم ہے کہ فاضلہ خیر کا پہلو اختیار کرے یعنی دوسرے کو نفع بھی پہنچانے

"انسان کیلئے دو باتیں ضروری ہیں۔ بدی سے بچنے اور نیکی کی طرف دوڑے اور نیکی کے دو پہلو ہوتے ہیں۔  
ایک ترکِ شر اور دوسرا فاضلہ خیر۔ ترکِ شر سے انسان کامل نہیں بن سکتا جب تک اس کے ساتھ فاضلہ  
خیر نہ ہو یعنی دوسروں کو نفع بھی پہنچائے۔ اس سے پتہ لگتا ہے کہ کس قدر بدی کی ہے اور یہ ملازم تب حاصل  
ہوتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کی صفات پر ایمان ہو اور ان کا علم ہو۔ جب تک یہ بات نہ ہو انسان بیوں سے بھی  
بچ نہیں سکتا۔ دوسروں کو نفع پہنچانا تو بڑی بات ہے۔ بادشاہوں کے رعب اور تعزیرات ہند سے بھی تو  
ایک حد تک ڈرتے ہیں اور بہت سے لوگ ہیں جو قانون کی خلاف ورزی نہیں کرتے پھر کیوں حکم الحاکمین  
کے قوانین کی خلاف ورزی میں دلیری پیدا ہوتی ہے۔ کیا اس کی کوئی اور وجہ ہے۔ بجز اس کے کہ اس پر  
ایمان نہیں ہے یا یہی ایک باعث ہے۔"

العرض بیوں سے بچنے کا مرحلہ تب طے ہوتا ہے جب خدا پر ایمان ہو۔ پھر دوسرا مرحلہ یہ ہونا چاہیے کہ  
کہ ان ماحول کی تلاش کرے جو خدا تعالیٰ کے برگزیدہ بندوں نے اختیار کیں۔ وہ ایک ہی راہ ہے جس  
پر استیلاز اور برگزیدہ انسان دنیا میں چل کر خدا تعالیٰ کے فیض سے فیضیاب ہوئے۔ اس راہ کا پتہ یوں لگتا ہے  
کہ انسان معلوم کرے کہ خدا تعالیٰ نے ان کے ساتھ کیا معاملہ کیا؟ پہلا مرحلہ بیوں سے بچنے کا تو خدا تعالیٰ کی  
جلالی صفات کی تجلی سے حاصل ہوتا ہے کہ وہ بدکاروں کا دشمن ہے۔

اور دوسرا مرحلہ خدا تعالیٰ کی جلالی تجلی سے ملنا ہے۔ اور آخر ہی ہے کہ جب تک اللہ تعالیٰ کی طرف سے  
توت اور طاقت نہ ملے جس کو اسلامی اصطلاح کے موافق روح القدس کہتے ہیں کچھ بھی نہیں ہوتا ہے۔ یہ ایک  
توت ہوتی ہے جو خدا تعالیٰ کی طرف سے ملتی ہے اس کے نزول کے ساتھ ہی دل میں ایک سکینت آتی ہے جو  
طبیعت میں نیکی کے ساتھ ایک شجرت اور پیار پیدا ہو جاتا ہے۔ (الحکم ۲۲ مارچ ۱۹۱۱ء)

"was called palestine"

اس کا ترجمہ ایشیا ہے یہ کی بات  
 احمدی مشن سابق فلسطین کی تقسیم سے کسی طرح متاثر ہوئے۔ اس فرقہ سے ظاہر ہے  
 مشن فلسطین میں قائم کی گئی تھا اور تقسیم کے بعد وہ اسرائیل میں آیا۔  
 پھر اس فرقہ کے یہ بھی واضح ہے کہ جب سے اسرائیل متفقہ وجود میں آیا ہے یہ مشن نہایت  
 متاثر ہوا ہے۔ اس کا مطلب یہی ہو سکتا ہے۔ کہ یہ مشن رقبہ سے کٹ گئی ہے کیونکہ نہ تو  
 یہاں سے وہاں اب کوئی مبلغ بھیجا جا سکتا ہے۔ اور نہ یہاں سے کسی سے قانوناً کسی کی نہ  
 کی جا سکتی ہے۔ البتہ یہ مشن خود کھل رہا ہے۔ اور اسرائیل کے ایک نزار عرب احمدی بھی قربانی  
 کر کے اس کے اخراجات پورے کرتے ہیں۔

مگر اشتغال انگریزی کا جذبہ بھی لگتا آ رہا ہوتا ہے ایشیا کو اتنی بات بھی خود سمجھ  
 میں نہیں آ سکتی۔ جو حوالہ ایشیا نے نقل کیا ہے اس کے ایک حصہ کا ترجمہ اس نے یہ کیا ہے  
 "اسرائیل میں احمدی مشن حیفہ کے ماؤنٹ کمال پر واقع ہے وہاں ہماری ایک  
 مسجد ہے ایک مشن ہاؤس، ایک لائبریری، ایک بک ڈپو اور ایک سکول بھی ہے  
 ہمارا مشن اللہ کے نامی ایک نامہ بھی شائع کرتا ہے۔ جو عربی بولنے والے کسی  
 مختلف ملکوں کو بھیجا جاتا ہے۔ جس موعود کے ہمت سے فرمودات کا عربی زبان  
 میں ترجمہ بھی کیا مشن کی واسطت سے ہوا ہے۔" (ایشیا ۲۶ جون ۱۹۶۶ء)

گویا ایشیا کو یہ بات سمجھتی ہے کہ احمدیوں نے فلسطین ۱۱ ب اسرائیل میں مسجد، مشن ہاؤس  
 لائبریری، بک ڈپو اور سکول کیوں کھولا اور عربی نامہ اللہ کے نام سے کیوں شائع ہوا  
 ہم ایشیا سے پوچھتے ہیں کہ یہ بات اس آئیہ لکیر کے متعلق پڑتی ہے جو آپ نے  
 اپنی اشاعت ۱۰۶ کے صفحہ اول پر ہی ہے کہ  
 اللہ کے گھر وہ آباد کرتے ہیں۔ جو  
 اللہ پر ایمان رکھتے ہیں۔ ... الخ

اگر اسرائیل میں ایک نزار عرب احمدی یہ سب ادارے اپنی مالی قربانی سے چلا رہے ہیں تو  
 آپ کے سیاسی اسلام کو اس سے کی صنعت بیخ لگا ہے۔  
 ایشیا نے ۲۶ کے پیر میں "نہوس معلوات" چند سوالات کے زیر عنوان  
 جو زیر عنوان جو نامہ فرسائی کی ہے۔ وہ بھی قابل دید ہے۔ ایشیا کو شاید یہ معلوم نہیں  
 ہے کہ اس وقت بھی اسرائیل میں ایک لاکھ عرب مسلمان آباد ہیں جن میں صرف ایک نزار  
 احمدی ہیں۔ پھر ایشیا کا یہ دکھ کہ

تعمیر نے دور کے ایک غیر عرب مسلمان کی حیثیت سے اپنے دل میں

جھانک دیکھا تو یہودیوں کے لئے سوائے نفرت کے اور کوئی جذبہ  
 اپنے اندر نہ پایا۔ اس سے قیاس کیا جاسکتا ہے کہ قریب کے عرب مسلمان  
 کے دل کی کیفیت کی ہوگی۔ سوال یہ ہے کہ پاکستان کے ایک مرکز کا یہ  
 مشن کیسی تبلیغی اسلام کر رہا ہے۔ کہ اسے نہ صرف امداد دین کی صورت میں  
 دیکھنا گوارا نہیں بلکہ ان کا استقبال کرنے اور ان کو خوش آمدید کہنے پر بھی  
 اپنے اندر آمدنی و فخر محسوس کرتا ہے۔"

دا ایشیا لاہور ۱۹ جون ۱۹۶۶ء ص ۱۱

ایسا بھی نہیں ہے جیسا کہ کہتے ہیں مال سے زیادہ چاہے اور یہاں کتنی کھلائے  
 وہ ایک لاکھ عرب مسلمان جو اسرائیل میں اب بھی موجود ہیں۔ ان کے متعلق آپ کا خیال  
 ہے وہ امداد دین کی صورت میں کس طرح دیکھ رہے ہیں۔ ایشیا لکھتا ہے۔  
 "کیسی تبلیغی اسلام ہے۔ جس کے لئے اہل ایمان کے خون پینے کی  
 گارنٹی ملتی ہے آخری رقم دی جاتی ہے۔"

کی ایشیا ثابت کر سکتا ہے کہ اسرائیل مشن میں ایک پیر بھی ان کے اہل ایمان  
 کے خون کے پینے کی گارنٹی ملتی ہے اس سے خرچ ہوتا ہے۔ اگر اسرائیل کے عرب  
 احمدی اپنے خون پینے کی گارنٹی تبلیغی اسلام پر خرچ کرتے ہیں تو آپ کی حیرت  
 کس طرح خالی ہو جاتی ہے۔  
 عرب مسلمان آپ سے زیادہ حقیقت حال سے واقف ہیں اور وہ آپ  
 کی طرح غلط بیانیوں کے مشائخہ اشتغال انگریزیوں کرتے ہوں گے۔ پھر کب  
 یہودیوں کو تبلیغی اسلام ممنوع ہے۔ حالانکہ قرآن کریم کا بہت سا حصہ  
 یہودیوں ہی کی تبلیغ کے ذکر سے معمور ہے۔ سواہ بھی اسرائیل کے متعلق  
 (باقی دیکھیں صفحہ ۵ پر)

روزنامہ الفضل رجبہ

مورخہ ۱۳ جولائی ۱۹۶۷ء

# اللہ تعالیٰ کا گھر آباد کرنے والے

ایک عرصہ کا واقعہ ہے کہ ایک مشہور شہر میں احمدیوں اور غیر احمدیوں میں ایک مسجد  
 کی ملکیت کے متعلق تنازعہ تھا۔ معاملہ عدالت میں تھا۔ تاریخ پر بہت سے غیر احمدی دوست  
 مقدمہ کی کارروائی دیکھنے کے لئے عدالت کے سامنے جمع تھے۔ ایک غیر احمدی دوست  
 جو ذرا کرپت الطبع واقع ہوئے تھے اچانک کھڑے ہو گئے۔ اور بیانی میں تقریر  
 کرنے لگے اور بڑے دور سے بولے کہ ہم ہرگز نمازیوں کے پاس مسجد نہیں رہنے دینگے  
 خواہ کچھ بھی ہو جائے۔ اس پر تمام حاضرین اس کی طرہ متوجہ ہو گئے۔ مقدمہ صاحب خراب  
 رہے تھے۔

دیکھو یا وہ اندھیر تھا کہ ہم کس طرح مسجد نمازیوں کے پاس رہنے دیں۔ شاہی  
 زمانے کی بنی ہوئی ہے۔ اور بیت تک ہمارے پاس رہی ہے اس کا خرش اسی  
 طرح نیا کا نیا چھاندا تھا۔ جیسے کہ ابھی تیار ہوئی ہو۔ سو ڈیڑھ سو سال  
 میں ذرا بھی خراب نہیں ہوئی تھی۔ مگر جب سے نمازیوں نے اس پر قبضہ  
 چاہا ہے۔ وہ تین سال ہی میں نمازیں پڑھ کر خرکش کی دھجیاں اڑا دی ہیں۔  
 ہم ہرگز ان کے پاس نہیں رہیں گے۔

یہ سن کر سامین مقرر پرفٹ پڑے اور اس نے بھاگ کر جان بچائی  
 یہ بات آج اس وجہ سے یاد آئی کہ نام نہاد اسلامی جماعت کے آدگی ہفت روزہ  
 ایشیا ۱۰۶ کے پہلے صفحہ پر مندرجہ ذیل نہایت نمایاں طور پر شائع کی گیا ہے۔

"اللہ کے گھر وہ آباد کرتے ہیں۔ جو

\* اللہ پر ایمان رکھتے ہیں

\* اور یورو آخرت پر

\* نماز قائم کرتے ہیں

\* اور اللہ کے سوا کسی سے نہیں ڈرتے۔"

جو لوگ اللہ کے گھر یعنی مسجد آباد کرتے ہیں وہ لوگ ہی اللہ تعالیٰ پر ایمان رکھتے  
 ہیں اور یورو آخرت بھی اور وہی نمازیں پڑھتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے سوا کسی سے نہیں  
 ڈرتے۔

آج مشرقی پنجاب میں ایک سرے سے دوسرے ایک چلے جائے مگر سوائے قادیان  
 دارالامان کے آپ کو شاید ہی کوئی ایسا مقام نظر آئے جہاں سے پانچ وقت اذان بند  
 ہوتی ہو۔ حالانکہ اس علاقے میں پہلے لاکھوں مسلمان بھلانے والے موجود تھے جن میں  
 نام نہاد جماعت اسلامی کے امیر مولوی سوہرودی صاحب نے تو پٹھانکوٹ کے ایک گول  
 میں اسلام آباد بنا رکھا تھا۔ حالانکہ آج وہاں مسجد آباد کرنا تو کی اسلامی جماعت کا  
 ایک فرد بھی مساجد پر توجہ کرنے والا موجود نہیں۔ مگر اللہ تعالیٰ کے فضل سے قادیان  
 میں آج بھی احمدی نمازیں پڑھتے رکھتے دیکھتے ہیں۔ انکا سے اندازہ کیا جاسکتا ہے کہ  
 ایمان ایمان میں ہی فرق ہوتا ہے۔

ہمیں نام نہاد جماعت اسلامی کے متعلق کچھ لکھنے کی ضرورت نہ تھی مگر افسوس ہے  
 کہ ہفت روزہ ایشیا نے اپنی اشاعت ۲۶ جون ۱۹۶۶ء میں دیرہ دستہ جماعت احمدیہ کے خلاف  
 اشتغال انگریزی کے لئے غلط بیانیوں اور غلط بیانیوں شائع کی ہیں۔ جیسا کہ ۲۶ جون کے  
 پرچہ میں پہلے صفحہ پر "اسرائیل میں قادیانی مشن" کے زیر عنوان ایک رپورٹ کا حوالہ نقل  
 کیا ہے۔ اگر ایشیا میں کچھ بھی دیانت ہوتی تو وہ اسی حوالہ سے ہی حقیقت حال معلوم  
 کر سکتا تھا۔ اس میں الفاظ حسب ذیل موجود ہیں۔

In many ways this Ahmadiyya  
 mission has been deeply affected  
 by the partition of what formerly

# احمدی طالبات کی اہم دینی ذمہ داریاں

احمدیہ انٹر کالجیٹ گورنر ایسوسی ایشن لاہور کے افتتاحی اجلاس حضرت سیدہ امینہ

## خطبہ

مؤرخہ ۸ مئی ۱۹۶۶ء کو احمدیہ انٹر کالجیٹ گورنر ایسوسی ایشن لاہور کی افتتاحی تقریب میں حضرت سیدہ امینہ صاحبہ صدر لجنہ ادا اللہ مرکز نے احمدی طالبات سے جو اہم خطاب فرمایا وہ جملہ احمدی طالبات کے افادہ کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔

لجنہ ادا اللہ اور قومی کاموں کے سلسلے میں میرا مشاہدہ ہے کہ بڑی عمر کی عورتیں تو دینی اور قومی کاموں میں اپنی طاقت کے مطابق حصہ لیتی ہیں لیکن نوجوان لڑکیاں بہت کم اجلاسوں میں شرکت کرتی ہیں اور قومی ذمہ داری محسوس نہیں کرتیں۔ ہمارا فرض ہے کہ ہم اپنی بچیوں کو قومی ذمہ داریاں سنبھالنے کے لئے تیار کریں۔ حضرت مکی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ لڑکھو راج و کلیم مسئولین کے عینتہ یعنی قیامت کے دن تم میں سے ہر ایک سے اپنی رعیت کے متعلق پوچھا جائے گا۔ جن افراد کی تعلیم و تربیت اور نگرانی تمہارے سپرد ہے ان کے متعلق تم جواب دہ ہوگی کہ تم نے کس حد تک اپنے فرض کو ادا کیا۔ ان کی دینی تعلیم کی طرف توجہ کی ان کی تربیت کی طرف توجہ کی۔ ان کو قومی فرائض ادا کرنے میں راہنمائی کی۔ جو تکمیل جنتی صدر لجنہ ادا اللہ مرکز کے احمدی خورتوں کی نگرانی کا کام میرے ذمہ ہے اس لئے اگر میں نے نئی پلورڈ کی احمدی بچیوں کو سیکولر خدمت کے لئے تیار نہ کیا اور ان میں اسلام اور احمدیت کی خدمت کا جذبہ پیدا نہ کیا تو یقیناً مجھے اللہ تعالیٰ کے حضور جواب دہی کرنا پڑے گی۔ اسی خیال کے تحت لاہور میں احمدیہ انٹر کالجیٹ ایسوسی ایشن کا قیام عمل میں لایا گیا ہے تاکہ وہ احمدی بچیاں جو مختلف کالجوں میں اعلیٰ تعلیم حاصل کر رہی ہیں اپنے اپنے دائرہ عمل میں کام کریں۔ پیغام حق کو اپنی سہیلیوں تک پہنچانے اور ہمارے متعلق جو غلط فہمیاں پیدا کر دی گئی ہیں ان کو دور کریں اور خود احمدی بچیوں کی ایک دستہ کے اعلیٰ نمونہ کے ذریعہ تربیت ہو سکے۔ لاہور تعلیمی لحاظ سے ایک اہم مرکز ہے جہاں نہ صرف لاہور کی بچیاں پڑھ رہی ہیں بلکہ دوسرے شہروں کی لڑکیاں بھی یہاں آکر لونیورسٹی کی تعلیم حاصل کرتی

ہیں اس لئے لاہور کی احمدی لڑکیوں کی صحیح اسلامی رنگ میں تربیت کرنے اور ان میں مذہب کی روح بھونکنے۔ مذہب کی خاطر مستعد باقی کا جذبہ پیدا کرنے اور اپنا عملی نمونہ عین اسلام کے مطابق بنانے کی اشد ضرورت ہے۔ میں سمجھتی ہوں کہ اگر صرف لاہور کی احمدی لڑکیاں ہی صحیح معنوں میں سیدہ امینہ احمدیت کی خاطر کام کریں اور احمدیت جو حقیقی اسلام ہے اس کو اپنی ہم جامعوں کے لئے چلنے والیوں کے سامنے پیش کریں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بخت اور آپ کی صداقت کے دلائل سے ان کو واقف کر آئیں تو وہ ایک بہت بڑا تیتیر یہاں پیدا کر سکتی ہیں یہ کوئی ایسا مشکل کام نہیں ہے۔ صرف ضرورت ہے کہ اللہ تعالیٰ ہر توکل رکھنے ہوئے اور اس سے فضل اور نصرت چاہتے ہوئے کام کیا جائے ضرورت ہے کہ بچیوں کی ماںیں ان کو قومی خدمت کے لئے ابھارتی رہیں ان کو دین سیکھنے کی تلقین کرتی رہیں ان کے قرائن مجید پڑھنے کا انتظام کریں۔ ان کے دلوں میں اللہ تعالیٰ اور ہر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت پیدا کریں ان میں خلافت اور سلسلہ کی محبت پیدا کریں اور یہ جذبہ پیدا کریں کہ ان کا سب سے بڑا کام دین کی خدمت کرنا ہے۔ کوئی قوم دنیا میں ترقی نہیں کر سکتی جب تک کہ اس کی اگلی نسل پہلی نسل سے آگے قدم بڑھانے والی نہ ہو۔ ہم میں ہر ایک کو یہ احساس ہونا چاہیے کہ اگر ہم نے اپنی بچیوں کی صحیح رنگ میں تربیت نہ کی۔ اگر ہم نے اپنی بچیوں کو دوسرے بہتر کام کرنے اور قریبی دینے والیاں ان کو نہ بنایا تو ہمارا پچھلی قربانیاں ہی رائیگاں

جائیں گی۔ چاہیے کہ ہم اس دنیا سے اس طیفان کے بعد رخصت ہوں کہ ہماری آئندہ نسل ہمارے کام کو سنبھالنے کے لئے تیار ہے اسی لئے اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ دعا سکھائی ہے

ربنا ھب لنا من ازواجنا  
و ذواتنا قرة اعین  
واجعلنا للمتقین اماما

کہ ہم اللہ تعالیٰ سے دعا مانگتی رہیں کہ خدایا ہماری اولاد اور ہماری قوم میں ایسے وجود پیدا فرما جو اپنی خدمات اپنی قربانیاں اپنی محبت دین، اخلاقیات کے ذریعہ ہماری آنکھوں کی ٹھنڈک بنیں اور صرف وہ ٹھنڈک بنیں بلکہ وہ امام ہوں ایک اگلی ایسی نسل کی جو متقی ہو۔

آج یہ اجتماع اسی غرض سے منعقد ہوا ہے کہ میں نوجوان احمدی بچیوں کے سامنے ایک لائحہ عمل رکھوں تاکہ وہ اسلام اور احمدیت کے لئے مفید وجود بن سکیں اور اس نظام کے قیام کی ایک کڑی بن سکیں جس کے قیام کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام مبعوث ہوئے تھے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے آنے کی غرض ایک نئی زمین اور نئے آسمان کی تعمیر ہے جو آپ میں سے ہر ایک کا یہ فرض ہے کہ وہ اس نظام کو قائم کرنے کے لئے پوری جدوجہد کرے۔

آپ بھی مختلف درس گاہوں میں تعلیم حاصل کر رہی ہیں آپ کو علم ہے کہ ہماری جماعت کی کتنی مخالفت ہوتی ہے اور احمدیت کے متعلق کتنی غلط فہمیاں لوگوں کے دلوں میں پائی جاتی ہیں۔ غلط باتیں ہماری طرف منسوب کی جاتی ہیں۔ آپ کا فرض ہے کہ آپ کے ساتھ آپ کی درس گاہوں میں جو دوسری طالبان پڑھ رہی ہیں ان سے تباہ کن خیالات کریں انکے

دلوں میں احمدیت کے متعلق جو غلط خیالات ماں باپ کی طرف سے یا ملنے والے ایسے ان کے مولیوں کی طرف سے بٹھائے گئے ہیں ان کو دور کرنے کی کوشش کریں۔ احمدیت کے صحیح عقائد پیش کر کے ان پر واضح کریں کہ احمدیت کوئی تباہ مذہب نہیں بلکہ صحیح اسلام کا ہی دوسرا نام ہے لیکن ان کے سامنے اسلام اور قرآن مجید کی تعلیم کو آپ اس وقت صحیح رنگ میں پیش کر سکتی ہیں جبکہ آپ کو خود قرآن آتا ہو۔ آپ کو خود حدیث کا علم ہو۔ آپ نے خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا مطالعہ کیا ہو۔ آپ کو خود تمام مسائل پر عبور حاصل ہو۔ پورے پختہ انداز سے مسلح ہو کر پھر ان تک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ کا پانچواں نام آپ کا فرض ہے۔ آپ میں سے ہر ایک اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے میں کوشاں ہے کوئی انگریزی یا کوئی اردو کا کوئی تاریخ کا کوئی اقتصادیات کا کوئی معاشیات کا کوئی حساب کا کوئی جغرافیہ کا کوئی سائنس کا علم حاصل کرنے میں اپنے ماں اور دن کا اکثر وقت خرچ کرتی ہے۔ کتنے افسوس کی بات ہے کہ آپ دن رات میں سے آٹھ دس گھنٹے روزانہ دینی علوم کی کتب پڑھتے اور انہیں یاد کرتے ہیں تو پھر کریں مگر خدا تعالیٰ کا کتاب جو تمام علوم کا سرچشمہ ہے اور دنیاوی علوم ایسے ہی کنار سمندر کی نہریں ہیں کے پڑھنے کی طرف توجہ نہ دیں مشکل مشکل مسئلے جن کا آپ کی روزمرہ کی زندگی سے تعلق نہیں طرے کی طرح رٹ کر پاس ہونے کی کوشش کرتی ہیں مگر قرآن مجید جس کا پڑھنا بھی آسان جس کا جھنسا بھی آسان جس پر عمل کرنا بھی آسان جس میں ہماری ہر اگلی کھن کا حل ہے جو ہماری تمام زندگی کے لئے مشعل راہ ہے اس کے پڑھنے کے لئے دن کا نصف یا ایک گھنٹہ بھی آپ کو صرف کرنا مشکل کیوں؟ صرف احساس ناگہمی۔ دین سے بے گامگی۔ قرآن مجید کی اہمیت کا ادراک نہ ہونا۔ بس میری بچیو۔ آپ اپنے وقت میں سے روزانہ کم از کم ایک گھنٹہ قرآن مجید کا ترجمہ پڑھنے اور قرآن مجید کے مطالب پر غور و فکر کرنے میں توجہ کریں۔ دین و دنیا کا ہر علم اس میں ہے۔ قرآن پڑھے اور سمجھے بغیر نہ آپ کا اللہ تعالیٰ سے تعلق قائم ہو سکتا ہے جو آسان کی زندگی کی غرض ہے۔ نہ آپ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اصرار سے کے مطابق آپ عمل کر سکتی ہیں جو آپ کی تعلیم اور اصلاح کے لئے ضروری ہے۔ نہ آپ کو اپنے فرائض اور ذمہ داریوں کی طرف توجہ پیدا ہو سکتی ہے کیونکہ آپ کی ذمہ داریاں جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے آپ پر عائد ہوتی ہیں اور جن کا بخلا آپ کے لئے ضروری ہے

ان سب کا تفصیلی ذکر قرآن مجید میں موجود ہے۔ پس عز- بزد- قرآن ہی وہ واحد شے ہے جس پر آپ کی روحانی ضرورت کا ہر انسان موجود ہے جس سے آپ اپنے قلوب بھی منور کر سکتی ہیں اور اس شمع کو ہاتھ میں لیکر قریہ قریہ - گاؤں گاؤں - شہر شہر تبلیغ کر سکتی ہیں۔ مگر شہتہ دلوں کی بات ہے جب میں پشاور ڈوڈو پٹنن کے دورہ پر گئی تو مردان میں ایک بیکرو سے احمدیت کے متعلق ہماری بحث چھڑ گئی۔ وہ نے بھی آپ کی بعض احمدی بچیاں تبلیغ تو کر لیتی ہیں اور ان کو تبلیغ کا شوق بھی بہت ہے لیکن دلیل نہیں دے سکتیں۔ گویا ایک دو لڑکیوں کی اس لئے ترحیت ہی بہت کی کہ وہ میرے ہر اعتراض کا جواب دیتی تھیں پس احمدیت کی اشاعت اگر آپ نے کرنی ہے۔ اپنی سنی چلنے والیوں اور سہیلیوں کو آپ نے بنا کر ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں ضرورت زمانہ کے مطابق اور قرآن پر مشتمل قلوب کے مطابق آئے ہیں ان کا ماننا اس لئے ضروری ہے کہ ان کا دعوے قرآن کے خلاف نہیں بلکہ میں مطابق ہے تو آپ کو خود قرآن مجید ترجمہ کے ساتھ پڑھنا ہوگا اس کے معارف سے آگاہ ہونا ہوگا۔ اگے مطالب پر عموماً حاصل کرنا ہوگا تبھی آپ دوسروں تک متوجہ و صداقت کا پیغام پہنچانے کے قابل ہوں گے۔

پھر یہ بھی ضروری ہے کہ آپ کا نمونہ عین شریعت اسلامیہ کے مطابق ہوتا کہ آپ کا لباس آپ کی چال ڈھال طور طریق دیکھ کر کوئی یہ کہنے کی جرأت نہ کرے کہ دعوے کچھ اور عمل کچھ۔ جب تک آپ کا عمل قرآن کے مطابق نہیں ہوتا آپ دنیا کو قرآن کی طرف کیسے دعوت دے سکتی ہیں۔ دیکھئے۔ کہنے سادہ الفاظ میں حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کی تعریف کی ہے کہ ان کا خلقہ القرآن آپ کے اخلاق حسنہ کے متعلق جاننا چاہتے ہو قرآن پڑھ لو۔ جن باتوں کے کہنے کا اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں حکم فرمایا ہے آپ ان پر عمل تھے جن کے کہنے سے منع فرمایا ہے آپ ان سے بچتے تھے گویا آپ کی زندگی ایک عملی تفسیر قرآن مجید کی۔

میرا تجویز! میرا دل دکھتا ہے جس میں آپ میں سے بعض کو ایسا لباس پہنے دیکھتی ہوں جو اسلامی روایات کے خلاف ہے۔ جو قرآن کی تعلیم کے خلاف ہے یا دوسروں کی نقل میں ایسے پردہ دیکھتی ہوں۔ آپ میں سے بعض کا پردہ چھوڑنے یا صحیح رنگ میں پردہ نہ کرنے اور اپنے لباس وغیرہ میں اسلامی احکام کو مدنظر نہ رکھنے کا مطلب یہ ہے

کہ گویا آپ اپنے غلط عمل سے دنیا کو یہ بتا رہی ہوتی ہیں کہ اسلام کے بعض احکام اب قابل عمل نہیں رہے۔ لہذا وہ اللہ جب ہمارا پیغمبر ہے کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید کی حفاظت کا داعی وعدہ فرمایا ہے جس طرح اس کا ایک ایک لفظ اپنی ظاہری صورت میں محفوظ ہے اسی طرح اس کے ایک ایک حکم کا ماننا ہمارے لئے ہمیشہ کے لئے ضروری ہے قرآن کا کوئی ایک حکم بھی ایسا نہیں جس کے متعلق ہم کہہ سکیں کہ اب اس پر عمل کرنا ضروری نہیں۔ پردہ بھی اسلامی احکام میں سے عورتوں کے لئے ایک حکم ہے۔ مگر فی ہندیا کی تقلید میں بعض احمدی بچیاں بھی اس رو میں بہتی نظر آتی ہیں۔ پردہ چھوڑنے کے علاوہ ان کا لباس ان کے اطوار ایک مسلمان عورت کے شان و شان نہیں بلکہ عسائی عورتوں کے مشابہ نظر آتے ہیں۔ قرآن زمینت کے خلاف نہیں لیکن ایسے طریقے اختیار کرنا جن سے اسلامی روح مردہ ہو جائے اور دعائیت کی نقالی یقیناً قرآن کے خلاف ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی اولاد کے لئے جو دعائے فرمائی ہیں ان میں سے ایک یہ بھی ہے کہ نہ آئے ان کے گھر تک رجب مجال آپ بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی روحانی اولاد ہیں۔ آپ کے گھر تک رجب مجال کیوں آئے۔ اسی طرح کشتی نوح میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”خبردار! غیر قوموں کو دیکھ کر ان کی ریس مت کرو کہ انہوں نے دنیا کے منصوبوں میں بہت ترقی کر لی ہے آتی ہم بھی انہیں کے قدم پر چلیں سو اور سمجھو کہ وہ اس خدا سے سخت بیگناہ اور غافل ہیں جو تمہیں اپنی طرف بلاتا ہے“

پس میرا تجویز! ہر نشین اختیار کرتے ہوئے یہ ضرور دیکھ لیا کرو کہ یہ قرآن کے خلاف تو نہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کے خلاف تو نہیں! یہ اسلامی روح کے منافی تو نہیں؟ ہمارا لباس قرآن کے مطابق ہونا چاہیے۔ ہماری تعلیم قرآن کے مطابق ہونی چاہیے۔ ہمارا ہر قول اور فعل قرآن کے مطابق ہونا چاہیے تب ہم دوسروں کے لئے نمونہ بن سکتے ہیں۔ اگر ہمارا اٹھنا بیٹھنا۔ سونا۔ چلنا پھرنا۔ ہمارا تعلیم ہمارا لوگوں سے ملنا جانا ہر کام قرآن کے مطابق ہو تو لوگ کہیں گے ”ہی تو یہ

کا فریگانہ کا عمل قرآن کے مطابق ہے اگر ہم نے غلبہ حاصل کرنا ہے۔ اور ساری دنیا میں احمدیت کی اشاعت کرنی ہے احمدیت کو پھیلانا ہے تو پہلے اپنا نمونہ قرآن کے مطابق بنا کر ہونا چاہئے۔ آپ میں سے ہر کئی تعلیم یافتہ ہے آپ کے لئے قرآن مجید کو پڑھنا اور اس پر عمل کرنا مشکل نہیں۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کو کسی یونیورسٹی کی پڑھی ہوئی تھیں لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ نصف دین عائشہ سے سیکھو۔ انہوں نے قرآن کو سمجھا اس پر خود وہ قدر کیا۔ قرآنی معارف حاصل کئے کیونکہ انہوں نے سمجھ لیا تھا کہ اسلام کی ترقی قرآن پر عمل کرنے کے ساتھ وابستہ ہے۔ آج بھی اس امر کی ضرورت ہے کہ احمدی بچیاں اس یقین پر قائم ہو جائیں کہ احمدیت کی ضرورت ہے قربانی کرنے والی خواتین اور بچیوں کی جن کے دل خلق خدا کی ہمدردی کے جذبے سے بھرے ہوئے ہوں اور ان کو یہ بھی یقین ہو کہ احمدیت نے ہر حال غلبہ حاصل کرنا ہے اگر ہم کمزوری دکھائیں گی اور اپنے فرض منصبی کو ادا کرنے کی بجائے غفلت اور تساہل سے کام لیں گی تو یہ ترقی رک تو نہیں سکتی ہاں ہماری سستیوں اور کوتاہیوں سے ترقی کا دن دور نہ جا پڑے۔ پس بہت ہی خوف اور خشک کرنا مقام ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ آپ سب اپنی لوری قوم کے ساتھ عشر آج مجید کا ترجمہ سیکھیں دین کا علم حاصل کریں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب پڑھیں۔ اپنا عمل نمونہ قرآن مجید اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کے مطابق بنائیں اور اپنے دائرہ عمل میں تبلیغ کریں تاہم آپ کے ذریعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پیغام ان نام روضوں تک پہنچ جائے جو صداقت کی

نیابت تشریحت انصاف اللہ  
**اہم عظم**  
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔  
 ”خواب میں خدا تعالیٰ کا طرہ سے میرے دل پر مندر بہ ذیل دعا القا کی گئی۔  
 رَبِّتُ مَلِكٍ سَيِّدِي خَادِمَكَ رَبِّتُ فَاحْفَظِي ذَا انْفُسِي وَانْفُسِي۔  
 اور میرے دل میں ڈالا گیا کہ یہ اسم عظم ہے اور یہ وہ کلمات ہیں اور جو اسے پڑھے گا ہر ایک آفت سے اسے نجات ہوگی۔“  
 (ملفوظات حضرت مسیح موعود جلد چہارم ص ۲۶۵)  
 تاہم تشریح انصاف اللہ ص ۲۶۵

مشائش ہیں۔ احمدیت کے متعلق جو غلط فہمیاں ہیں ان کو دور کریں۔ جو ریڈیاں ناظرہ قرآن مجید نہیں جانتیں ان کو جو جانتی ہیں وہ ناظرہ پڑھا لیں جو ترجمہ جانتی ہیں وہ ان کو جو انہیں جانتیں ترجمہ سمجھائیں۔ آپ میں سے جو اسلام احکام پر عمل نہیں کرتیں ان کو سمجھا نا اور ان سے عمل کروانا محبت اور نرمی کے ساتھ آپ کا فرض ہے۔

اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق عطا فرمائے کہ آپ میں احمدیت کی ترقی کے لئے ایک عظیم اہل ان حوزہ قربانی اور خدمت دین کا پیدا ہو جائے۔ یہ نہ سمجھیں کہ آپ ابھی بچیاں ہیں۔ آپ چاہیں تو بہت کچھ کر سکتی ہیں صرف ضرورت ہے اللہ تعالیٰ سے محبت کی اتنی محبت کی کہ اس کے کسی حکم کی خلاف ورزی کرنے سے موت تسلیم کرنا آپ بہتر سمجھیں۔ ضرورت ہے مذہب سے محبت کی۔ ضرورت ہے قرآن سے عشق کی قرآن پڑھنے اور سمجھنے اور پھر اس پر عمل کرنے کی ضرورت ہے ہر علم کو قرآن کی روشنی میں سیکھنے کی۔ ضرورت ہے ایجا ذمہ داریوں کا احساس ہو جانے کی۔ ضرورت ہے رات اور دن تبلیغ کی۔ ضرورت ہے اپنا عمل نمونہ اسلام کے مطابق دکھانے کی۔ اگر آپ سب ان سب امور پر چلے والیاں ہو تو ہمیں یہ اطمینان حاصل ہو سکتا ہے کہ آپ نے اپنے مقصد زندگی کو سمجھ لیا ہے اور آپ احمدیت کی خاطر ہر قربانی کرنے کے لئے ہمیشہ تیار رہیں گی اور کوئی آپ کو شکست نہیں دے سکتا۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنائی رضی اللہ عنہ کے الفاظ آپ کو یاد دلاتی ہوں کہ ہم تو جس طرح بے کام کے جلتے ہیں آپ کے وقت میں یہ سلسلہ بدنام نہ ہو

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اجناس افضل خود کر پڑھے

# ناظرہ قرآن مجید کی سکیم

اور

## لجنت اماء اللہ کانسفر

(حضرت تیبہ ام مبین صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ مرکز یہودیہ)

# حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ

## کے متعلق ایک غمگین احمدی دوست کے تاثرات

(محکم عبد الرحمن صاحب سومر و جیسدر آباد)

احمدیت سے تعلق رکھنے والے لوگ بہت ہی اچھے اور نیک سیرت ہوتے ہیں ان کا برتاؤ دنیا ہوتا ہے کہ اگر انسان کچھ دن ان کے ماحول میں رہے تو بہت زیادہ اثر سے لیتا ہے جس سے انسان یہ محسوس کرنے لگتا ہے کہ میں بھی ان لوگوں ہی کے نقش قدم پر چلنا چاہیے خلیفۃ ثانی جو ابھی فوت ہوئے ہیں ایک خوش شکل اور جنیم انسان تھے (ان کا لباس ان کی باتیں کرنے کی طرف اور سمجھانے کے طریقے بہت پسندیدہ تھے۔ آپ کے لباس سے ہی معلوم ہو جاتا تھا کہ آپ ایک قابل جنیم شخصیت ہیں مجھے آپ سے ملاقات کرنے کا شرف غالباً ۱۹۶۷ء میں ہوا تھا ان دنوں آپ کی صحبت بہت اچھی طرح تھی۔

آپ کی شیعہ مبارک سے لوگوں نے بہت ہی اثر قبول کیا۔ جماعت احمدیہ سے آپ کا تعلق باپ اور اولاد کا ساتھ آپ نے اپنے زمانہ میں جو خدمت جماعت کے سر انجام دی ہے۔ وہ ہمیشہ کے لئے یادگار رہے گی آپ نے وہ وہ کارنامے سر انجام دئے کہ جماعت احمدیہ کے لئے وہ ہمیشہ کے لئے یادگار اور فائدہ مند رہیں گے۔

خاکسار عبد الرحمن سومر  
سپر سٹنڈنٹ دفتر سچیہ انجیر پٹی۔ ڈبلیو ڈی  
جنوبی حلقہ۔ جیسدر آباد

۱۹۶۷ء کی بات ہے ان دنوں نالہ کوچی ٹھہر میں مقیم تھا اور ایک سرکاری دفتر میں کام کرنا تھا۔ مجھے اکثر احمدی دوستوں سے واسطہ پڑنا تھا۔ میں عموماً احمدیت پر غور کرتا رہتا تھا۔ پر اس بات کا بہت ہی اثر تھا کہ احمدی دوست بہت مخلص اور نیک ہوتے ہیں۔ ایک دفعہ حضور رضی اللہ عنہ اپنی تشریف لائے میرے دوست جو احمدی تھے مجھے بھی ملاقات کرنے کے لئے ساتھ لے گئے۔ تفریباً دو گھنٹہ ہمارا ملاقات ہوئی۔ میں نے مختلف سوالات کئے۔ جن کے انہوں نے تفصیل جواب دے زیادہ ترین نے استہی بادی تامل کے متعلق سوالات کئے۔

میں نے اس بات کا بہت اثر لیا کہ آپ ایک نیک اور جنیم انسان تھے اور آپ کے زیر اثر جماعت احمدیہ نے بہت ترقی ہے میں اس بات کو تسلیم کرتا ہوں کہ جب پہلے دنوں میں مسلح اور بیوں کی ضرورت ہی سے ترقی آج کے زمانہ میں ضرورت نہیں ہے۔ یہ کیا آج وہ انسان اور وہ دنیا موجود نہیں ہے؟ خلاف کا ہونا بھی آج کل کے زمانہ میں بہت ہی ضروری ہے۔ جماعت احمدیہ ایک مثالی اور ایک خالص مذہبی جماعت ہے۔ جن کا دیکھا دنیا کے تمام

پر اہمیت دی گئی ہو۔ اسلام کی زرقی کیلئے قرآن کا علم ہی اصل چیز ہے جب تک ہم خود مغز شریفیت اور اس کے احکام سے واقف نہ ہوں گے اور اس کے مطابق ہمارا نمونہ نہ ہوگا ہم دنیا کو اس پاک تعلیم کی طرف کس طرح بھیج سکیں گی۔ پس سب کاموں سے بڑھ کر سب نیکیوں سے بڑھ کر نیکی اس زمانہ میں یہ ہے کہ قرآن پڑھیں۔ جو ہمیں ناظرہ قرآن جانتی ہیں وہ بہنوں اور بچیوں کو جو قرآن پڑھنا نہ جانتی ہو پڑھائیں جو ترجمہ جانتی ہوں وہ انہوں اور بچیوں کو جو نہ جانتی ہوں ترجمہ پڑھائیں اس سے ان کا اپنا علم بھی بچھ ہوگا اور دوسروں کو پڑھانے کا ثواب ملے گا۔ پس ہر شہر قصبہ اور گاؤں کی ان بہنوں کی خدمت میں جو ناظرہ اور ترجمہ جانتی ہیں میری اتمنا ہے کہ وہ خود اچھی لجنہ کی عہدیداروں کے پاس اپنے نام پڑھانے کے لئے پیش کریں تاکہ ان کے سر پر نہیں پڑھی ہو تو ان کو کہا جائے اور مجھے بھی اطلاع دیں۔ اللہ تبارک و تعالیٰ وہ دن جلد لائے جب ہماری جماعت کا ہر مرد بچہ خود انہیں کا رہنے والا ہو یا گاؤں کا شمع قرآن سے منور ہو چکا ہو۔ اللہ تبارک و تعالیٰ ہمیں صحیح لنگ میں قرآن کی خدمت کی توفیق عطا فرمائے (حاکم و مریم صدیقہ صدر لجنہ اماء اللہ ۶۶)

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ (العزیز کی طرف سے ماہ فروری میں جماعت کے سامنے یہ لائحہ عمل رکھا گیا کہ جماعت کا ہر مرد عورت اور بچہ کم از کم قرآن مجید ناظرہ ضرور پڑھا ہوا ہو۔ اس پر عمل درآمد کرنے کے لئے تم نے جنمات کو فارم چھپوا کر بھجوائے گئے۔ جن کو ان جنمات کی عہدہ داران نے پڑ کر کے واپس بھجوانا تھا تا معلوم ہو سکے کہ ہر شہر۔ قصبہ یا گاؤں میں احمدی مسند پڑھ اور بچیوں کی کیا تعداد ہیں۔ ان میں سے کتنی ناظرہ پڑھ چکی ہیں؟ کتنی ناظرہ پڑھ رہی ہیں؟ کتنی بیسہ ناظرہ پڑھ رہی ہیں؟ کتنی ترجمہ جانتی ہیں کتنی ترجمہ پڑھ رہی ہیں؟ اور کتنی ایسی ہیں جو کچھ نہیں جانتیں؟ تاکہ ان کی تعلیم کا انتظام کیا جائے۔ اس سیکر پر پانچ ماہ گذر چکے ہیں۔ اس وقت تک صرف ایک بیس جنمات کی طرف سے فارم پڑھ کر آئے ہیں۔ باقی جنمات کی عہدہ داران نے ابھی تک فارم ہی پڑھنے نہیں بھجوائے۔ جب تک مرکز کو صحیح حالت اور کو لٹکا کا علم نہیں ہوتا۔ وہاں کام بھی شروع نہیں کر دیا جاسکتا اس لئے اس اعلان کے ذریعہ ان تمام جنمات کو توجہ دلائی ہوں کہ وہ جلد و جلد فارم پڑھ کر کے صحیح کو لٹکا سے مطلع کریں۔

جن جنمات کی طرف سے فارم پڑھ کر واپس آئے ہیں وہ یا فائدہ اطلاع دینی رہیں کہ انہوں نے ایسی عورتوں یا بچیوں کو ناظرہ قرآن کریم پڑھانے کا کیا انتظام کیا ہے جنہوں نے ناظرہ نہیں پڑھا ہوا نیز یہ بھی کہ ترجمہ قرآن مجید پڑھانے کا ان کی لجنہ نے کیا انتظام کیا ہے۔ جن جنمات نے قرآن کریم ناظرہ و ترجمہ کا انتظام کر لیا ہے وہ پڑھائی کی رفتار سے مطلع کرتی رہیں۔

یہ کام بہت ہی ضروری ہے۔ قرآن کی تعلیم کو دنیا میں پھیلانے کے لئے حضرت مسیح موعود و علیہ السلام تشریف لائے تھے۔ اور یہی آپ کے خلفاء کا کام ہے اعمال صالحہ کو دہی کھانا کھانے ہیں۔ جن کی موعود اور زمانہ کے لحاظ سے جماعت کو ان کے خلیفہ اور امام کی طرف سے

## ہفت وصولی تحریک جلدید

### کی رپورٹیں جیلڈ جوائنٹس

محترم مساجد اہل حق و سچ احمد صاحبہ صدر مجلس خدام لاہور تحریک جدید کے چندوں کی وصولی کے لئے خدام احمدیہ کی طرف سے ایک کامیاب جولائی ہفتہ تحریک جدید مفرک کیا گیا تھا۔ یہ ہفتہ گذر چکا ہے۔ مجھے قوی امید ہے کہ جو مجلس نے اس ہفتہ کو نمایاں شان و طہر پر منایا ہوگا۔ اور تحریک جدید کے چندوں کی وصولی کی کئی سوگلی۔

جیلڈ خدام احمدیہ سے درخواست ہے کہ وہ اس ہفتہ کی ماحول معین اعداد و شمار کے ساتھ جیلڈ جوائنٹس۔ اور یہی اطلاع دی کہ انہوں نے اس عرصہ میں کتنی وصولی کی ہے۔ اگر انہیں کسی قسم کی کوئی مشکل پیش آتی ہو۔ مثلاً وقت پر رسیدگی نہ ملے۔ یا اسباب نے ادائیگی کے سلسلہ میں عذر دت پیش کئے ہوں تو ایسے امور سے تفصیل طور پر مطلع فرمائیں تا آنکہ انہیں مد نظر رکھا جائے۔

مردا رضیعی احمد  
صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ

## لسد رقیہ

آپ کا کیا خیال ہے کیا نوزد بائس کو قرآن کریم سے نکال دینا چاہیے کیونکہ اس سورہ کا نام ہی نبی اسرا میں ہے۔ اگر عرب احمدی ہوں دیوں کو تبلیغ کرنے ہیں تو اس میں کیا برائی ہے۔

اصل بات یہ ہے کہ سورہ دی صاحبہ کی جماعت کے لوگ صرف پاکستان میں ہی فتنہ و فساد برپا کرنے کو افرامشاہدین سمجھتے ہیں ان بچاڑوں کو کیا علم کلام آج تبلیغ اسلام کے لئے کتنا میدان وسیع ہے۔ (لجنہ جماعت احمدیہ کی فعالیت ان کیلئے باکثرت حسرتی ہوتی ہے اور وہ اسکے خلاف ذہر بچائی ہی کو بڑا تیرا نام خیال کرنے ہیں)





# ابتلاؤں کی بڑی عرض ہی ہوتی ہے کہ خدا تعالیٰ سے تعلق مضبوط ہو

## جب مومنوں کو دعا کی تحریک ہوتی ہے تو خدا اسمان سے نصرت نازل فرماتا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے قرآن مجید کی آیت **اَمْذَحَسْبَتْكُمْ اَنْ تَدْخُلُوا الْجَنَّةَ وَاَنْتُمْ لَا تَدْرِيْنَ اَنْتُمْ لَهَا كَاثِرُونَ مِمَّا قَدْ ضَلَلْتُمْ فِيْهَا كَثِيْرًا قَدْ خَلَوْا مِنْ قَبْلِكُمْ مَّا تُسْتَعْمَرُونَ الْاَشْجَارُ ذُرَّاقِدٌ وَرُزُقُوْا فِيْهَا مِنْ ثَمَرِهَا لَٰكِنَّ كَثِيْرًا مِّنْهَا لَٰكِن تَطْوِيْنَهَا** کا تفسیر بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

وَالَّذِيْنَ اٰمَنُوْا مَعَهُ  
صَلٰى تَحْضُرُ اللّٰهُ

انہیں مال مشکلات بھی پیش نہیں آتی اور جان بھی اور وہ سر سے پاؤں تک ہلا دیئے گئے۔ اور ان پر اس قدر ابتلاؤں آئے کہ آخر اس وقت کے رسول اور مومنین کو دعا کی تحریک پیدا ہو گئی اور وہ ہلکا پھلکا اٹھے کہ لے خدا تیری مدد کہاں ہے اس آیت کے متعلق سوال پیدا ہوتا ہے کہ کیا اللہ تعالیٰ کے انبیاء اور اس کے پاک بندے بھی کسی وقت اللہ تعالیٰ کی مدد سے ایسے مایوس ہو جاتے ہیں کہ انہیں صلی تضرع اللہ لکھ کر آتا ہے۔ اس کا جواب دے کر کہ جس

اس آیت میں ان ابتلاؤں کی طرف اشارہ ہے جو مسلمانوں پر آنے والے تھے۔ چونکہ اس سے پہلے یہ بتایا گیا تھا کہ جب دنیا پریشانیات چھٹی جاتی ہے تو اس وقت خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی نئی آفت نہیں آتی۔ لوگ مخالفت کرتے ہیں اس لئے اب فرماتا ہے کہ تم یہ مت سمجھو کہ بغیر ابتلاؤں کے تم زنی رکھاؤ گے تمہارا ترقی و ابتلاؤں کے آنے پر ہی موقوف ہے جیسا کہ پہلوؤں کی ترقی کا باعث بھی ابتلاء ہی ہوئے۔ چنانچہ اس کا تفسیر لکھتے ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **مَسَّتْ لَهُمْ اٰتٰتٌ وَّاَنْفَعَتْ اُوْدُنُ الْاَشْجَارِ ذُرَّاقِدٌ وَرُزُقُوْا فِيْهَا مِنْ ثَمَرِهَا لَٰكِنَّ كَثِيْرًا مِّنْهَا لَٰكِن تَطْوِيْنَهَا**

وہ ایسی کا شکار ہو کر ایسا کہتے ہیں جیسے حقیقت ان الفاظ میں وہ یہ درخواست کرتے ہیں کہ الہی اس بات کی تعین فرمادی جائے کہ وہ مدد کب آئے گی۔ گویا مزید اطمینان کے لئے وہ آنے والی نصرت کے وقت کی تعین کرنا چاہتے ہیں اور چاہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی مدد جلد نازل ہو۔ یہ دعا کا ایک مؤثر طریق ہے اور اس میں یہ ایک اثرو محض ہے کہ ان پر اس قدر ابتلا آئے کہ وہ ہلا دیئے گئے۔ اور ان سے دعا کی تحریک پیدا ہو گئی۔ اور ابتلاؤں کی بڑی عرض بھی یہی ہوتی ہے کہ خدا تعالیٰ سے تعلق مضبوط ہو۔ جب مومنوں کو دعا کی تحریک ہوتی ہے تو خدا تعالیٰ اسمان سے اپنی نصرت نازل فرماتا ہے اور ان کے مصائب کا خاتمہ کر دیتا ہے۔

تفسیر سورہ بقرہ ص ۶۷

۱۳ جولائی۔ ہونہی اور ہلالی چھوڑنے کے درمیان سفر کرنے والے کیونٹ ممالک کے سفارتی خاتموں نے کہا ہے کہ ان دونوں بڑے شہروں کے درمیان شریک کار رابطہ بدستور قائم ہے اور امریکی طیاروں کی باری سے اس رابطے کو کوئی نقصان نہیں پہنچا۔

## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

دوسرے آج پھر شمالی دیش نام کو یقین دلایا ہے کہ وہ جارحیت کے مقابلے کے لئے حیرت پسندوں کی ہر ممکن امداد کرے گا۔ ریڈیو نے بتایا کہ اس سلسلہ میں معاہدہ دارسا کے سربراہوں کے مشورہ کے اعلان پر عمل درآمد کے لئے ہدایات جاری کر دی گئی ہیں۔

۱۳ جولائی۔ امریکہ کے وزیر دفاع مسٹر سٹین مارٹن نے کہا ہے کہ امریکہ روس یا چین کی دیکھو نہیں آکر شمالی دیش نام پر بھاری ہتھیاروں کے گاہکوں نے اعلان کیا کہ شمالی دیش نام کو شکست دینے کے لئے دیش نام میں لڑنے والی فوجوں کو ہر طرح کا اسلحہ اور گولہ بارود مہیا کیا گیا ہے۔

۱۳ جولائی۔ صدر محمد یوسف خان نے مرکزی وزیر خزانہ مسٹر محمد شعیب کو کامیابی سے رٹائر ہونے کی اجازت دے دی ہے۔ مسٹر شعیب ۱۵ اگست کو وزیر خزانہ کے عہدہ سے سبکدوش ہو جائیں گے۔ ان کی جگہ پاکستان کی ضمنی وزیر خزانہ کی کامی کار پورٹی کے سربراہ مسٹر این ایم عقیلی کو ملک کا وزیر خزانہ مقرر کیا گیا ہے۔ وہ مسٹر شعیب کی سبکدوشی سے تقریباً ایک ماہ قبل مرکزی وزارت خزانہ کا چارج سنبھالیں گے۔

۱۳ جولائی۔ دس کی حکومت نے شمالی دیش نام کی امداد کے سلسلہ میں معاہدہ دارسا کے سربراہوں کے مشترکہ اعلان پر عمل درآمد کی ہدایات جاری کر دی ہیں۔ معاہدہ دارسا کے سربراہوں کا اعلان گزشتہ ہفتے دوشنبہ میں ہوا تھا۔ اس میں فیصلہ کیا گیا تھا کہ ضرورت محسوس کی گئی تو دس اور ریڈیو کیونٹ ممالک امریکی فوجوں سے مفالیہ کے لئے رٹائر کر دینے نام چھپیں گے۔ اسکو ریڈیو کی اطلاع کے مطابق

## امراء اصلاح کی نہایت اہم ذمہ داری

امراء صاحبان اصلاح کی خدمت میں بطور یاد دہانی عرض ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا ہے:-  
”ما کوئی شخص بھی ایسا نہ رہے جو قرآن کریم ناظرہ نہ پڑھ سکتا ہو اور اس کے بعد اسے ترجمہ سکھا یا جائے حتیٰ کہ ایک وقت ایسا آجائے کہ کوئی احمدی بھی ایسا نہ رہے جو قرآن کریم کا ترجمہ نہ جانتا ہو۔“

۲۔ کوئی جماعت ایسی نہیں رہنی چاہیے کہ جہاں قرآن کریم پڑھنے کا انتظام نہ ہو۔ قرآن کریم ہمارے زندگی اور ہمارے دل کے سب سے بڑے دوستانہ لغت کا انحصار قرآن کریم پر ہے۔  
۳۔ ایسی تمام امراء اصلاح کو یہ کہہ چاہتا ہوں کہ وہ اپنے ضلیع کی سرجماعت میں قرآن کریم پڑھانے کا باقاعدہ ایک نظام کے ماتحت انتظام کریں اور ہر دو ماہ کے بعد مجھے اس کی رپورٹ بھجوا کر لیں۔

داعیہ ۱۹۶۶ء

امراء اصلاح سے درخواست ہے کہ تعلیم قرآن کریم کے بارے میں انہوں نے جو انتظام کر رکھا ہے اور جس پر وہ عمل پیرا ہیں۔ اس کی رپورٹ ہر دو ماہ کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور بھجوانی ضروری ہے۔ براہ کرم اس طرف توجہ فرمائیں۔

حاکم رابو العطاء جالندھری

(نائب ناظر اصلاح دارشاد روبرو)